升级"融资+",运城农商银行-

"金融管家",一揽子赋能小微企业

运城市农村信用社 百亿济金 助力乡村振兴

"这里面就凉快多哩,喝口水,稍 微休息下。"虽已过白露,但午后两点 多钟的太阳依旧火热,"外卖小哥"刘 军武走进了运城农商银行振兴支行的

趁着休息的空当,刘军武赶紧给 手机充上了电,然后又猛喝了几口 水。"这真是个好的歇脚地,夏能乘凉、 冬能暖身,还能避雨。"他说。

刘军武是运城市新邦物流有限公 司(以下简称新邦物流)的一名员工, 主要从事餐饮外卖递送工作。和他一 样的"外卖小哥",新邦物流现有700 余名。他们奔走在城市的各个角落, 为有需求的人们提供着各种便利。

这些"外卖小哥"能到运城农商银 行各网点的"爱心驿站"小憩、休整,源 于新邦物流与运城农商银行深度的业 务合作,这也是运城农商银行升级"融 资+"服务的生动缩影。

"仅是贷款已经不能有效满足客 户的需求了。"运城农商银行小微客户 金融服务中心总经理胡雪玲说。为 此,今年以来,运城农商银行持续深化 银企交流新思路、探索服务营销新形 式、共建金融场景新生态,争当"金融 管家",一揽子赋能小微企业。

因为是亲密的合作伙伴,新邦物 流的对公账户已经转至运城农商银 行。运城农商银行也理所当然地承担 了新邦物流的工资发放、账户结算等 业务。"鱼水"交融,只为彼此更好地共

"最多跑一次。"这样的战略合作, 也让新邦物流感受到了运城农商银行 的高效运作。据胡雪玲介绍,运城农 商银行不断完善"横向到边、纵向到 底"的联动机制,只需顾客跑一次,剩

本报讯(记者 冯革才)

近日,临猗县楚侯乡一商贸公

司与内蒙古自治区的桃商吴

某,因在装货时的一些细节上

发生争执拨打110报警,当地

派出所民警了解基本情况后,

认为此纠纷可以通过调解处 理,便启动了"公调对接"机 制,将该纠纷转到楚侯乡人民

讲法、明责、说理,将一起即将

作,临猗县司法局联合乡镇司

法所积极践行"枫桥经验",充

分发挥自身调解优势,实现非

线"作用,将矛盾纠纷解决在

当地,小事不出村、大事不出

乡,使"公调对接"工作实打实

发挥作用,促进社会和谐稳

定。今年以来,临猗县通过

"公调对接"先后化解矛盾纠

纷50余起,有效防止民转刑案

件发生。

警务纠纷第一时间有效化解 发挥了人民调解"第一道防

激化的矛盾化解于萌芽状态。

楚侯乡人民调解委员会受 理该纠纷后,委派调解员第一 时间赶到现场了解情况,经过

通过开展"公调对接"工

调解委员会进行调解。



运城农商银行工作人员向"外卖小哥"介绍相关产品。

下的银行员工做。

所谓联动,包括内部联动和外部 联动两个方面。内部联动指运城农商 银行打通了总行与支行、部门与部门 之间的沟通"壁垒",实现了信息、资源 等共享;外部联动指运城农商银行围 绕一个重点客户,主动联系这个客户 的上下游链条,争取"以点连线、以线 带面",辐射更多客户。

与新邦物流"牵手"后,运城农商 银行小微客户金融服务中心充分认识 到"外卖小哥"这一重要的新兴力量。 作为数字经济新业态催生的新职业, "外卖小哥"数量近年来不断扩大,已 成为灵活就业的重要组成代表。风里 来雨里去的"外卖小哥"为千家万户送 去美味的同时,也创造了很大的社会

运城农商银行小微客户金融服务 中心想法牢牢抓住"外卖小哥"。 怎么抓?

如上所述,运城农商银行所有网 点的"爱心驿站"都可为新邦物流的 "外卖小哥"提供方便。运城农商银行 小微客户金融服务中心还根据"外卖 小哥"的资金需求,为其推荐"企薪贷" 信贷产品。目前,运城农商银行已为 新邦物流120多名"外卖小哥"进行了 授信,授信总额达1000多万元。而 且,该行严格执行"企薪贷"产品的利 率优惠政策,最大限度让利了"外卖小

因为"外卖小哥"平时接触的客户 多为年轻人,运城农商银行就借力"外

卖小哥",将客户经理名片及有关资料 放入外卖包装内,在加强宣传的同时, 进一步拓宽获客渠道。

胡雪玲告诉笔者,相对于其他客 群,年轻客群更愿意尝试新鲜事物,比 如理财、保险、信用卡等,也更习惯接 受线上的沟通服务方式。只要找准年 轻客群的营销切入点,提供个性化的 服务内容,就能吸引到这一客群。

此外,针对缺乏骑行工具又想从 事外卖递送服务的"小哥",运城农商 银行还从中协调,帮其解决这一问 题。"台铃电动车经销商也是我们的客 户,'小哥'只需要在台铃租一辆电动 自行车,就可以跑业务了。"胡雪玲说。

新邦物流,一手连着"外卖小哥", 一手托着外卖商户。因此,这些商户, 也成了运城农商银行精准营销的"第 二目标"

推广结算码、提供资金支持、宣传 其他金融业务……运城农商银行也在 服务外卖商户上不断发力,持续提升 金融服务实体经济的能力和水平,助 推业务结构优化调整和发展。像秦运 小吃等外卖单量比较大的商户,已成 为该行的优质客户。

不仅如此,运城农商银行小微客 户金融服务中心工作人员还化身"月 老",为不少适龄的小微客户"牵红 线"。"这样一来,咱们的客户网就编织 得更牢了。"胡雪玲说。

截至今年8月底,运城农商银行 小微客户金融服务中心新增贷款客户 570余户,新增授信金额2.1亿元。

"运城农商银行是咱本土银行,网 点多、服务全,就像管家一样,让我们 免除了后顾之忧。"新邦物流负责人感

省检查组在运开展冶金工贸行业安全检查

本报讯(记者 付 炎)日前,省 应急管理厅冶金工贸行业重大事故隐 患专项整治市级交叉检查组对我市临 猗县冶金工贸企业重大事故隐患专项 排查整治开展专项检查。

检查组采取"四不两直"方式到山 西华恩实业有限公司、山西东睦华晟 粉末冶金有限公司开展专项检查,通 过召开会议、查阅资料、检查现场,对 企业重大事故隐患专项排查整治行动 工作推进情况逐条核查。

检查组对临猗冶金工贸行业重大 隐患排查整治工作给予肯定,指出,要 时刻保持政治清醒、监管清楚、隐患清 零;要从"零"起步,向"零"迈进;要坚持 系统思维,用制度规矩管人,各司其职 各负其责,各部门形成合力,确保企业

盐湖区创建全省中小企业 高质量发展示范县(开发区)工作成效显著

本报讯 近日,省小企业发展促 进局发布了《关于通报第一、二批全 省创建中小企业高质量发展示范县 (开发区) 2022年度绩效考核结果和 工作经验成效的通知》,公布全省创 建中小企业高质量发展示范县 (开发 区) 2022年度绩效考核"优秀"等 次名单,并将各获奖示范县(开发 区) 创建过程中的经验和做法向全省 推广, 盐湖区榜上有名。这是盐湖区 自2021年参与全省中小企业高质量 发展示范县(开发区)创建以来二度 斩获"优秀"殊荣。

据悉,全省创建中小企业高质量 发展示范县(开发区)2022年度绩效 考核期间,盐湖区年度各项综合考核 指标完成率达100%,超额完成项达 95%,成绩突出,成效显著,得到省考 核组的高度肯定和一致好评。

除此之外,通过对比此次考核汇 总结果和各个示范县(开发区)创建过 程中的经验和做法,盐湖区在非煤工 业增加值比重、现代服务业产值比重 等方面考核稳居第一,"专精特新"企 业、高新技术企业考核排名第三;"通 过优政策重扶持、搭平台创载体、强要 素保支撑等举措,培育孵化和扶持壮 大了一批市场主体"成为全省亮点经 验和做法,全区中小企业发展环境不 断优化,多个方面取得了明显成效,逐 渐成为全省中小企业高质量发展的领 跑者和排头兵。(李媛屈敏)

万荣坚持问题导向扎实推进驻村帮扶工作

本报讯(记者 董战轩 通讯 王成林)近日,万荣县召开驻村帮 扶工作推进会,通报市干部驻村工作 领导小组办公室暗访检查、市级媒体 暗访反馈问题及驻村干部"钉钉"打卡 考勤、驻村帮扶情况等,并就相关问题 提出具体整改解决办法和时限。

就进一步做好巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接工作特别是 驻村帮扶工作,会议强调,一要"抽硬 人、干硬活",各帮扶单位要把好钢用 在刀刃上,选派精兵强将到巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工 作第一线。二要补短板、强弱项,聚焦 "两不愁三保障"及饮水安全,每月倒 切10户,重点关注村内脱贫户、监测

亲自跑、亲自看,逐户拿出符合实际 切实可行的问题整改办法。三要盯重 点、抢时间,通过稳就业、种植调产、消 费帮扶等举措,千方百计保障脱贫户 监测户、边缘户等群体持续增收;组织 乡村干部进村入户,挨个"过筛子",对 脱贫人口2023年度人均纯收入开展 精准测算。四要抓整改、强督查,各乡 镇、帮扶单位、驻村工作队根据反馈问 题,以"钉钉子"精神迅速抓好整改落 实;县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接领导小组办公室、"两 办"督查室将对问题整改情况开展督 查,对整改不力、敷衍整改、虚假整改 的严肃追责问责。

户、边缘户等群体,各乡镇负责人务必

永济市机关事务服务中心做好乡村振兴驻村帮扶工作

帮出满意度 扶出幸福感

本报讯 永济市城北街道郭平店 村是永济市机关事务服务中心乡村振 兴帮扶村。今年以来,该中心通过人 户走访、保粮抢收、政策宣讲、消费帮 扶等多种方式,强化帮扶措施,拓宽帮 扶渠道,精准纾困解难,不断增强村民 的获得感和幸福感

人户走访全覆盖。与脱贫户和监 测户促膝交谈,重点排查群众饮水住 房安全、"两不愁三保障"落实情况,采 集群众家庭基本信息,算好收入账,动 员广大村民参与农村人居环境整治行 动,全面提升村容村貌。

抢收抢种保安全。麦收时节,该 中心组织骨干力量深入田间地头,和 村干部一起多方联系联合收割机进村 抢收;协调利用闲置仓库、开放村文化 广场等公共场所,为群众晾晒小麦提 供方便,帮助广大脱贫户紧盯"割、晒、 保、收"关键环节,为守好粮食安全红

落实政策无遗漏。集中宣讲孝亲 敬老、雨露计划、小额信贷等乡村振兴 帮扶政策,累计4次给28户脱贫户落 实外出务工一次性交通和稳岗就业补 贴。张贴"政策帮扶明白卡",推动相 防电诈、防溺水等知识,努力提高留守 老人和学生等重点人群防骗能力,全 力提升了群众的获得感和满意度。

消费帮扶暖民心。每年春节、端 午、中秋等传统节日和建党日,该中心 坚持消费帮扶见实效,从市消费帮扶 销售平台统一订购米面油等帮扶产 品,发放职工福利,走访慰问帮扶村低 保户、特困户、监测户、困难老党员,通 过网络和扶贫超市销售农产品,积极 开展消费帮扶进景区活动,让广大脱 贫户实实在在享受到党的惠民政 (屈继峰 史峰峰)

稷山"四苗行动"呵护到村(社区)任职大学生茁壮成长

9月18日,老年居民在盐湖区禧康华荣养老服务中心

作为省级幸福养老工程示范项目,该中心依托周边多

负离子健康小屋体验负离子疗法预防呼吸道疾病。

本报记者 付 炎 通讯员 郭新田

省委实施"乡村振兴万人计划"是 推动人才"源头活水"注入基层的重要 举措。今年以来,稷山县大力实施"管 苗""育苗""用苗""留苗"行动,积极探 索到村(社区)任职大学生日常管理和 使用路径,为全面推进乡村振兴锻造 一支沉得下、能干事、留得住、能管用 的青年骨干力量。

"三级分责"重"管苗" 奏响齐抓共管"大合唱"

实管理责任。

全县到村(社区)任职大学生的管理、 教育、培养、考核等相关工作;乡镇党 委负责对辖内到村(社区)任职大学生 的日常管理、动态考核和工作指导;村 (社区)党组织通过交任务、压担子、给 舞台,实现"在使用中培养、在培养中 使用"的良性循环,助其扎根一线、尽 快成长。

锻造事业发展"生力军"

找准言传身教"领路人"。该县建

搭建成长成才"新载体"。该县严 格落实市委组织部"一月一主题"工作 要求,先后在全县范围内开展了"我是 家乡代言人""我为'稷马'作贡献" "'七一'主题晚会""摸村情、访民意"4 次实践活动,通过一线锻炼、风采展 示,鼓励引导青年干部投身家乡"大 局"、服务家乡"大事"、共迎家乡"大

"三措并举"强"用苗" 搭建一线磨砺"练兵场"

明确规定动作。根据相关要求, 稷山县委组织部下发了《关于在全县 到村(社区)任职大学生中开展"六个 一"活动的通知》,通过压担子、定任 务,推动到村(社区)任职大学生尽快 融入基层、了解村情、服务群众,他们 先后走访入户1584次,为民办实事71 件,形成综合情况报告194份。

投身实战历练。该县坚持量才施 用,结合到村(社区)工作者成长档案、 专业特长等,积极搭建历练平台,鼓励 他们带头宣讲政策法规、带头培育富 民产业、带头参与信访维稳,培养其处 置复杂问题、做好群众工作的能力。

细化考核内容。该县充分发挥考 核"指挥棒"作用,科学细化考核内容, 采取村党支部打分、党委评分、群众审 分、公开亮分的方式,全面考核德、能、

勤、绩、廉、学6个方面,将考核结果作 为转正设岗、评奖评优的重要依据,着 力激发到村(社区)任职大学生想干 事、能干事、干成事的内在动力。

本报记者 闫 鑫 摄

个社区,打造"15分钟居家养老服务圈",为广大老年居民

提供了全方位嵌入式社区居家养老服务。

"三心聚力"促"留苗" 激活干事创业"动力源"

配套服务"舒心"。稷山县全面改 善到村(社区)任职大学生工作条件, 做到"有场所、有床铺、有桌椅",配备 电脑、打印机等办公设备,真正让其扑 下身、扎下根、放下心,扎实开展工作。

关心关爱"暖心"。该县每周组织 到村(社区)任职大学生召开工作例 会,每月开展一次谈心谈话,了解掌握 其在村(社区)工作和生活情况,对其 思想、作风状况及时"把脉问诊",帮助 解决工作生活的困难和问题。

政策激励"用心"。该县健全完善 到村(社区)任职大学生重点管理和跟 踪培养机制,对工作中表现突出的优 先吸收入党,优先担任村(社区)党组 织书记,同时将政治过硬、议事能力强 的优先作为"两代表一委员"推荐人 选,切实将各项激励措施落到实处。

指尖展技艺 方寸传非遗

本报记者 董战轩



一把剪刀、一方红纸、一张方 桌、一双巧手……说笑间,在河津 市民间剪纸艺人、河津市金盛轩 剪纸中心负责人董太岭的娴熟操 作下,一幅精美灵动的剪纸作品 跃然眼前

中国剪纸艺术源远流长,方 寸之间,是百般变化的艺术,更是 千年文化的缩影。近日,由董太 岭创作的《二十四孝图》系列剪纸 作品在2023年山西省群众文化 活动中脱颖而出,荣获剪纸大赛 一等奖。

据介绍,《二十四孝图》系列

剪纸作品采用传统手工剪裁和现 代刀刻相结合的工艺,或大气磅 礴、刚劲有力,或小巧玲珑、柔美 流畅,皆惟妙惟肖、意趣横生,且 透露着深刻的现实教育意义。该 作品既彰显了晋南剪纸粗犷、简 练、纯朴的特点,又结合了南方剪 纸细腻优美的手法,刀笔遒劲、格 调高雅,粗中见细、拙中藏巧。"善 于继承,勇于创新,做好创造性转 化与创新性发展,是中华优秀传 统文化薪火相传、生生不息的不 竭动力。"董太岭说,"这次创作 《二十四孝图》系列剪纸作品,就 是希望在中华孝道文化的加持 下,用剪纸挖掘历史、讴歌时代, 让中华优秀传统文化融入百姓生 活,让百姓从中获得精神滋养、增 强精神力量。"

本版责编 董战轩 美编 冯潇楠 校对 乔 植

稷山县出台了《稷山县到村(社 区)任职大学生管理办法(试行)》,构 建"县委组织部+乡镇党委+村(社 区)"三级责任体系,明确职责定位,压 根据安排,县委组织部统一领导

"三策联动"抓"育苗"

下好理论武装"先手棋"。稷山县 以实施"雏雁腾飞工程"为依托,为到 村(社区)任职大学生量身定做"七种 能力"成长礼包和建立"一人一册"成 长档案,围绕乡村振兴难题、数字乡村 建设举办"后稷讲坛"专题培训两期, 采用"五学五讲一讨论"方式举办青年 干部大讲堂4期,各乡镇组织开展履 职能力提升专题培训63次,为到村 (社区)任职大学生顺利开展工作打好 基础。

立"3+1"结对帮带工作机制,让乡镇 党委领导班子成员、驻村第一书记、村 党支部书记"传"经验、"帮"工作、"带" 作风,迅速帮助其了解基层、适应基